



GUIÓN DE LA RAZA

El jefe del Estado, excelentísimo señor don Francisco Franco Bahamonde, Generalísimo de los Ejércitos Nacionales y salvador del honor de España

guión

REDACCIÓN, ADMINISTRACIÓN E IMPRENTA: MARSH LUIS, 22 - TELÉFONO 2187

Núm. suelto, 15 cts.

CORDOBA Martes 29 de Junio de 1937

Año II-Núm. 422 Apartado Correos núm. 26

Companys logra formar nuevo Gobierno de la Generalidad con los anarquistas catalanes

FRANCO HA DERROTADO A BLUM

Una explicación de la crisis francesa. Las piritas españolas pesan en París más que el oro de Valencia

El día en que en la Cámara francesa se discutía la concesión de los plenos poderes al Gobierno Blum en materia económica, mediada la tarde, el ministro de Relaciones exteriores de Inglaterra, mister Eden, comunicó al Gobierno francés que la inminente entrada de las tropas de Franco en Bilbao y la incorporación de esta ciudad a la España nacional, determinaría al Gobierno inglés a reconocer oficialmente al Gobierno del Generalísimo y deseaba conocer la actitud que, en este caso, adoptaría el Gobierno francés. El presidente de éste recibió la comunicación con el estupor que es de suponer y juzgó, con exacta visión, el formidable efecto que para Francia suponía, en el aspecto internacional, esta decisión del Gobierno inglés. En aquel mismo momento, el presidente convocó a todos los ministros a una reunión extraordinaria con el presidente de la República, en la que se deliberó largamente sobre la comunicación de mister Eden, acordándose, por fin, que Francia, para no verse totalmente aislada y sola en el mundo diplomático, con el evidente peligro que ello supone, tendría que seguir, respecto a España, el mismo rumbo de Inglaterra, de la que no podía separarse en ningún caso. Esta situación, el propio Blum provocó la crisis en el Senado, para retrasar los acontecimientos unos días, en cuyas eventualidades confía únicamente. Mas no le valdrá nada esta estratagemas. Toda Francia —al menos toda la Francia consciente— sabe perfectamente que los últimos sucesos de España han tenido una repercusión enorme en el mundo entero. La figura del Generalísimo Franco va dibujándose en toda Europa con gruesos caracteres de figura internacional, y la España por él dominada se reconoce ya como la auténtica, la única España legítima. Respecto a esto último, el periódico "La Stampa" dice saber que los Gobiernos francés e inglés recibieron simultáneamente una nota del Generalísimo Franco reclamando el reconocimiento y haciendo expresas reservas sobre los intercambios comerciales que no tardarían en serle propuestos por París y Londres, cuyos Gobiernos tienen necesidad de las piritas y de la producción de hierro de Vizcaya. El "Foreign Office" advirtió al "Qual d'Orsay" que era propicio a dar satisfacción a Franco. Le ger, secretario general de Negocios extranjeros, no recataba su opinión, acorde con Inglaterra. Duclós y Blum solamente estaban en el secreto cuando se abrió la sesión del Senado. "Gringoire" llama la atención del país sobre la cuestión de las piritas. El General Franco —dice el periódico— prohibió el mes pasado la exportación de piritas a Francia. Las exportaciones a países distintos sólo estaban permitidas bajo la formal promesa de no reexportarlas a Francia. Francia no dispone actualmente, para sus necesidades de la industria de guerra, más que de una existencia de piritas que, a todo fin, llegará hasta Septiembre. No es sólo la defensa nacional, sino la agricultura y numerosas industrias las afectadas gravemente con la restricción. Francia no tiene, llegado Septiembre, donde volver los ojos. Japón no produce cantidades suficientes para exportar. Italia tiene grandes necesidades de ese producto después de la conquista de Etiopía, Inglaterra y Alemania absorben totalmente la producción de Suecia y Noruega. Rusia no la exporta. Chipre y Grecia pueden ofrecer cantidades insuficientes. El tonelaje de Canadá es mínimo. Los Estados Unidos absorben toda su producción... "Gringoire" afirma "que Blum no conoce las aplicaciones de las piritas en la defensa nacional y en las industrias francesas" El hecho es que Franco ha derribado a Blum.

Una estadística muy interesante Relación del material cogido a los rojos desde el principio de la campaña

SALAMANCA.—He aquí la relación del material cogido al enemigo desde el comienzo de la campaña con enumeración únicamente de lo más importante y sin incluir todavía el capturado en la ofensiva de Vizcaya, que es muy numeroso: Piezas de artillería (obusas y cañones), 220; morteros de trincheras, 276; ametralladoras, 671; fusiles ametralladores, 553; fusiles, 38 000; mosquetones y carabinas, 8.396; bombas de mano y de aviación, 120.000; granadas de mortero, 47.200; cartuchos de fusil, 17 548.000; granadas de artillería, 59.983; tanques rusos, 25; carros militares de diferentes clases, 123; camillas, 268. Se hace observar que por lo que se refiere a tanques se indica nada más que los cogidos en buenas condiciones, pues los inutilizados pasan de un centenar.

Conviene observar que aparte de la importancia moral y estratégica de la toma de Bilbao, además de lo cuantioso del botín de guerra logrado y de lo que significa de pasar de los rojos a nuestro poder las grandísimas posibilidades industriales de Bilbao y las minas, importa consignar que la flota mercante que había anclada en la ría y que ha pasado a poder de los Ejércitos venedores de Franco supera por sí sola en tonelaje a todo el conjunto de la flota roja en el Norte de España.

TIC-TAC

Una denuncia de GUIÓN que no ha caído en saco roto

Hemos de dar las gracias al jefe de Orden Público señor Albendea Rivas. Hace dos días nos ocupábamos en un «Tic tac» de esos catalanes antipatriotas que en Córdoba usan y abusan del dialecto catalán con notable menzura para la hermosa habla cervantina y con notoria desconsideración para esta Córdoba, española, hidalga y patriótica cien por cien. Pues bien; ayer el señor Albendea Rivas, recogiendo gentilmente nuestra denuncia, comunicó el hecho al General Gobernador de la Plaza, quien autorizó al señor Albendea para dirigirse a los dueños de hoteles y fondas, prohibiendo el uso de dialectos y ordenando que solamente se hable castellano entre españoles. Así lo hizo el jefe de Orden Público, poniendo de este modo coto a ese espectáculo desagradable que diariamente se producen en hoteles y fondas de Córdoba y que envolvía un evidente menosprecio a nuestro maravilloso idioma. Aplaudimos al señor Albendea su rapidez para cortar tal abuso y a la vez nos congratulamos de que nuestras indicaciones — inspiradas de siempre en el amor a la Patria — sean acogidas con el afecto y la solicitud con que lo hacen nuestras autoridades.

Grave accidente del trabajo

Un operario muerto y tres gravemente heridos

En la finca Cuevas Altas, enclavada en el término de Córdoba, ha ocurrido un desgraciado accidente. En el remolque de un tractor iban subidos varios operarios de la finca y sin que lo pudieran evitar, se abrió la puerta de aquél y cuatro de los trabajadores salieron despedidos resultando lesionados. Con la urgencia que el caso requería fueron trasladados a nuestra capital y llevados a la Clínica de urgencia del doctor Ansorena donde fueron convenientemente asistidos. A Manuel García Alamo, de 74 años de edad, le fueron apreciadas fracturas de la cuarta, quinta, sexta y séptima costillas del lado izquierdo, lesiones en la pleura y pulmón del mismo lado. Pronóstico gravísimo. José Moro Adame, padecía una herida contusa en la región occipital y contusiones en diferentes partes del cuerpo. Pronóstico reservado. Manuel Garrido Manchado, fué asistido de contusión en la región lumbar y otra en la rodilla derecha. Pronóstico reservado, y Francisco

PINTORESCA PROPOSICION DE UN CONCEJAL MADRILEÑO

Propone que los guardias municipales y funcionarios del Ayuntamiento, libres de servicio, hagan la siega y recolección de la cosecha

FRENTE DE MADRID.—El Ayuntamiento rojo de Madrid celebró sesión, acordando declarar cesantes a los funcionarios acusados de sospechosos. Uno de los concejales propuso, para solucionar el problema de la falta de brazos en las faenas del campo, que los guardias municipales y los empleados subalternos del Municipio, libres de servicio, sustituyan en las labores de la siega y recolección de la cosecha a los braceros habituales, cuya falta se advierte sensiblemente en todas partes. La propuesta, originalísima por cierto, quedó sobre la mesa para decidir acerca de ella en la próxima reunión del Concejo madrileño. Por su parte, Radio Requeté, que da la noticia, hace este comentario: «Nos estamos figurando cómo acogerán los lugareños de Cuenca y Ciudad Real las pintorescas caravanas de guardias municipales, cuando los vean aparecer por el campo sin armas, pero con la hoz en la diestra para segar las mieses ya maduras. No llevarán la hoz simbólica del odioso comunismo, sino una hoz de acero, con la que seguramente esos guardias municipales, convertidos de golpe y porrazo en obreros del campo a la fuerza, segarían la cabeza del concejal que tuvo la original ocurrencia de hacerlos trabajar.»

COSAS DE LOS ROJILLOS

a ese municipio es nada menos que proponer que las iminentes operaciones de siega las desempeñen los guardias municipales de Madrid y los empleados del Ayuntamiento. A nosotros, la iniciativa nos parece de perlas. Los municipales rojos poseen individuales aptitudes para la siega. Y de los funcionarios bermejotes de aquel Ayuntamiento, no digamos. Un «panamá», un pañuelo al cuello y una hoz. Sobre todo, la hoz. Pero sin el martillo. Al campo, y a sudar pringue. Claro que lo mismo podía hacerse con el «gobierno» de Valencia. Los camándulas, a segar. Y a dejarse la tripa en el campo. Brindamos este régimen de siega a don Inda, por si quiere disminuir las dimensiones cúbicas de su buche. Un par de meses segando, y sin probar el champán, ni flirtear con madame Renard, no le vendría mal del todo. Y se podía extender la idea a Ossorio el Bigardo y a Araquistain. Los tres rojos más grasientos del Frente Popular. Y los tres segando. Estarían como para cantarles aquello de Tres cerditos veo allí ¡Qué banquete para mí!

En el Ayuntamiento madrileño hay un concejal con un talento que no le cabe en la cabeza. Daríamos algo por conocer el apellido de este concejal—nos referimos al apellido que use caprichosamente, no a su apellido auténtico, que ese no lo sabe ni Vargas— para lanzarlo a la inmortalidad. Porque lo que se le ha ocurrido es que...

EN EL REGINA

En honor de un valiente

Para festejar el ascenso a capitán del bravo teniente de Regulares don Manuel Martínez Pérez, la Peña de sus amigos se reunió a comer con él en el Hotel Regina. Durante la comida reinó la más franca cordialidad. El carácter íntimo del agasajo impidió que hubieran asistido infinidad de amigos del señor Martínez. Felicitamos con nuestro más sincero entusiasmo—él lo sabe bien— al capitán Martínez, aún no repuesto del todo de las graves heridas sufridas en el frente de la Sierra.

Los agentes de Moscú preparan una revolución en Francia

MOSCU.—Varios agentes formados en la Universidad revolucionaria, han salido para París con el fin de preparar una revolución para el día 20 de Julio en Francia. El movimiento empezará por adueñarse de los centros telegráficos y telefónicos. ¡VIVA ESPAÑA! ¡VIVA FRANCO!

LA CRISIS DE LA GENERALIDAD SE HA RESUELTO

Mientras los dirigentes se reparten los cargos reproductivos, el pueblo se muere de hambre

La mayor parte de los ministros son anarco-sindicalistas BARCELONA.—Ayer fué resuelta la crisis del Gobierno de la Generalidad de Cataluña. La maniobra de Indalecio Prieto para desplazar a los anarco-sindicalistas no dió resultado y en el nuevo Gobierno catalán que preside Companys han entrado significados elementos de la C. N. T. F. A. I. Entre éstos figuran el que fué ministro de Justicia del Gobierno de Valencia, García Oliver, reputado ex presidente; Comorera y otros indeseables de la misma calaña. El nuevo Gobierno de la Generalidad lo constituyen nada menos que catorce ministros. Mientras esto ocurre, el pueblo catalán agoniza de hambre por la carestía y falta de víveres. Un buque francés llegó al puerto de Barcelona con subsistencias y a pesar de que la distribución de las mercancías se hizo en raciones mínimas, no alcanzaron aquéllas para todas las personas que había formadas en las colas, originándose con tal motivo un escándalo mayúsculo que degeneró en sangriento altercado, al que pusieron fin con sus ametralladoras los esbirros de la Generalidad. También llegaron a Barcelona varias toneladas de patatas, cuyo precio de venta al público era el de seis pesetas kilo, pero los consignatarios de la mercadería no pudieron realizar su venta porque los elementos de la F. A. I. se encargaron de robar las patatas.

COMUNICADO OFICIAL DE ANOCHE

Continúa, a pesar del mal tiempo, el avance arrollador de nuestras fuerzas hacia Santander

Boletín de información con noticias recibidas en el Cuartel General del Generalísimo hasta las veinte horas del día de hoy

SALAMANCA.—EJERCITO DEL NORTE.—FRENTE DE VIZCAYA: A pesar del intenso temporal, ha continuado el avance de nuestras fuerzas, aravesando los ríos con agua al pecho y progresando con dirección a Valmaseda.

Todos los esfuerzos realizados por el enemigo para oponerse al avance han sido estériles y sólo logró perder, en suicidas contraataques, centenares de muertos, de los que quedaron bastantes en nuestro poder, entre ellos un capitán y tres oficiales.

Además abandonaron bastante material de guerra. En el avance de ayer, además de Mendieta, se ocupó la cota 270 al Sur de Limán, llegando a 500 el número de los presentados.

En el día de hoy se han ocupado los caseríos de Focitas, Angostura, Quintana de Agostura, los Manantiales de Pozanca, Sillón de Mena y altura de Aibaliza.

Se han pasado a nuestras filas más de 200 milicianos y numerosos paisanos con sus familias.

Se sigue recogiendo material que aún no ha sido posible clasificar.

FRENTE DE SANTANDER, LEON Y ASTURIAS: Tiroteos y cañoneos en algunos sectores, habiéndose pasado a nuestras filas 26 milicianos con armamento.

EJERCITO DEL CENTRO. FRENTE DE ARAGON, MADRID, AVILA y SORIA: Sin novedades dignas de mención, habiéndose pasado a nuestras líneas 22 milicianos con armamento y algunos paisanos.

EJERCITO DEL SUR: Cañoneos y tiroteos en el frente de Granada.

Se pasaron a nuestras filas cuatro paisanos con armamento. Salamanca 28 de Junio de 1937.—De orden de S. E. El General 2.º jefe de E. M., Francisco Martín Moreno.

HACIA LA NUEVA ESPAÑA

Los Pelayos de Córdoba celebran la festividad de su Patrono y protector San Pelagio

Como teníamos anunciado se celebró en la capilla del mártir cordobés (Seminaric) la misa de comunión con que estos infantes querían honrarle. El acto resultó hermoso y conmovedor. La misa fué oficiada por el muy ilustre señor don Francisco Navajas Camargo, quien además dirigió un fervoroso a los presentes. Se encontraban además de los Pelayos en número crecidísimo una nutrida representación de Margaritas y enfermeras del Hospital establecido hoy en dicho Seminario.

Al lado del Evangelio tomaron asiento las autoridades. Por el excelentísimo señor General Gobernador militar de la plaza, en su representación.

Patronato de Casas Baratas de San Rafael

Se convoca un concurso para la pintura de la carpintería de taller y de rejías de las casas baratas en construcción en terrenos lindantes con la carretera de Santa María de Trassierra.

En las Oficinas Técnicas de Arquitectura Municipal (Gobierno Civil antiguo) pueden examinarse los planos y condiciones del concurso todos los días laborables, de doce de la mañana a dos de la tarde.

Las proposiciones se pueden presentar en la Delegación de Orden Público (Gobierno Civil) hasta las catorce horas del día 5 de Julio próximo en sobre cerrado y lacrado que diga «Fundación de Casas Baratas de San Rafael.—Concurso de pintura de carpintería y rejías para las casas baratas de las Margaritas».

En ellas se darán los precios por metro cuadrado de mano de imprimación en carpintería, precio por metro cuadrado de pintura en carpintería con una mano de imprimación y tres de pintura, y precio por metro cuadrado de rejías con dos manos de pintura sin incluir la de imprimación.

Córdoba 26 de Junio de 1937.—El Secretario del Patronato, Manuel Albenza Rivas.

ción el Capitán de Artillería don Enrique Quintela Barrios, en representación del señor Alcalde de nuestra capital el gestor municipal don Alfonso Torres Márquez, el Comandante jefe del Tercio de San Rafael en el lado de la Epístola ocuparon su sitio la excelentísima señora Duquesa de Osuna, a quien acompañaba la señorita Josefina Williams.

Los coros que cantaron motetes los componían Pelayos y otros elementos del Requeté que se encuentran en Córdoba hospitalizados a consecuencia de heridas recibidas en el frente.

La Comunión la tomaron infinidad de fieles que acudieron a dicho acto, además de los Pelayos y personas citadas.

Una vez terminado se inició el desfile, entrando los Pelayos por una puerta del Palacio y en uno de los patios principales el Excmo. e Ilmo. Prelado de la diócesis doctor don Adolfo Pérez Mañoz bendijo a los Pelayos, quienes salieron por la puerta principal, desfilando ante las autoridades que estaban situadas en una de las puertas de la Catedral.

El desfile de tales elementos infantiles resultó brillantísimo, siendo aplaudidos por todo el público que lo presenciaba, admirando la correcta formación de los mismos. Estos entrenaban sus equipos sanitarios de camillas, etc., etc., y los gastadores llamaron grandemente la atención por sus cruces irreprochables y sus equipos también en este día, consistente en sus correspondientes palas, picas, manoplas, etc., etc.

Al llegar a su cuartel desfilaron ante el héroe Teniente coronel jefe de los Requetés de Andalucía, que accidentalmente y por unos momentos se encontraba en esta capital.

Después se les sirvió un espléndido desayuno a los pequeños.

Por la tarde asistieron a la visita a los Pelayos inválidos hospitalizados en el Sanatorio de los Hermanos de San Juan de Dios en la Sierra de Córdoba, donde en unión de los mismos se rezó el Santo Rosario, que fué dirigido por el Rvdo. Padre Antonio Maya, Superior de los Dominicos de esta capital, procediéndose seguidamente a tomar una merienda.

EDICTO

Requerimiento

Juez Especial Militar número 2 de Madrid

Por medio de la presente se requiere a todos cuantos funcionarios dependientes del Ministerio de Comunicaciones y Marina Mercante, así como los empleados en la Compañía Telefónica Nacional de España de las plantillas de Madrid que se encuentren actualmente en territorio liberado, se dirijan por medio de escritura simple o carta al Juzgado Especial número 2, que actúa en Talavera de la Reina (sede en el Ayuntamiento) expresando con toda claridad sus nombres y apellidos, domicilio, cargo que desempeñaban en Madrid, fecha en que salieron de esta capital, si prestan servicio actualmente, si han sido declarados cesantes por el Gobierno rojo, cuándo lo fueron y cuántas circunstancias interesen a su actual situación.

Lo que se advierte en evitación de perjuicios o molestias que de no hacerlo pudieran producirse a los interesados.

Talavera de la Reina a cuatro de Junio de mil novecientos treinta y siete.

Por orden del Juez.—El Secretario, Rodríguez Doncel.

¿Dónde están los objetos de oro?

MADRID.—El periódico «L. H. P.» de Madrid pregunta, sin mala intención, desde luego, que dónde se encuentran las monedas de oro y objetos de valor que fueron «decomisados» en las casas clericales.

La dirección del citado periódico todavía no ha recibido contestación a la «innocente» pregunta.

Aguirre cambia de domicilio

BILBAO.—El presidente del Gobierno errante de Euzkadi ha trasladado su residencia desde el palacio real de Santander a Santofía, desde donde se propone trasladarse a Francia en avión.

Nos parece más adecuado el nuevo domicilio de Aguirre, debido a las proximidades del penal.

El periódico «C. N. T.» recuerda a Companys que había prometido esperar en Santander la entrada de las fuerzas de Franco.

Viveres para Bilbao

BILBAO.—Ayer llegaron al puerto otros tres barcos nacionales conduciendo viveres para la capital bilbaína.

Los «gudaris» besan emocionados la bandera de España

BILBAO.—El paso de las tropas que llegan a Bilbao, de paso para los frentes, es acogido por las ovaciones delirantes de los bilbaínos.

Grupos de «gudaris» pasados a nuestras líneas se arrodillan en las calles al paso de la bandera roja y gualda y con profunda emoción besan sus pliegues.

Suicidio de un dirigente de la C. N. T.

BILBAO.—Se ha tenido noticia de que al entrar las fuerzas nacionales en Bilbao uno de los dirigentes de la C. N. T. que se encontraba tranquilamente durmiendo en su domicilio, sintió tal pánico que se arrojó desde un cuarto piso a la calle, quedando muerto sobre las baldosas del acerado.

«Los Milagros de Toledo»

VALLADOLID.—Ha llegado a esta ciudad una misión portuguesa portadora del interesante libro titulado «Los Milagros de Toledo», que ha sido editado por varios literatos portugueses y en el que se recogen las gloriosas epopeyas del Alcázar. El libro está escrito en cuatro idiomas y han sido entregados al alcalde varios ejemplares para que proceda a su venta. El importe de cuanto se recaude por la venta de tan interesante libro será destinado a la suscripción para el Ejército nacional.

Grandes maniobras italianas

ROMA.—En el mes de Agosto se verificarán en Sicilia grandes maniobras militares, en las que intervendrán las unidades de tierra, mar y aire.

Serán presenciadas por el Duce y el Estado Mayor fascista.

Doriot y sus amigos apedreados por los comunistas

PARIS.—Ayer pronunció un discurso Mr. Doriot en el que atacó duramente al comunismo y dijo que había llegado el momento de que Francia se pusiera en guardia para librarse del peligro soviético.

Al regresar a París, Doriot y sus amigos fueron apedreados por los comunistas.

Resultaron dieciséis heridos. La Policía no practicó detenciones.

La Escuadra nacional bombardea el puerto de Sagunto

LISBOA.—Un barco de guerra de la Escuadra nacional española bombardeó ayer sobre Sagunto. Disparó 15 cañonazos y luego el barco marchó con rumbo a Balears.

TOSTADERO DE CAFÉS ARANDA

Despacho al detal: Málaga, 11. Teléfono 1590 CORDOBA

NOTA DE PRECIOS

TORREFACTOS	Ptas. kilo
Clase superior.....	12 95
Clase extra.....	14 00
Lo mejor en Torrefacto..	15 00

TUESTE NATURAL	Ptas. kilo
Hacienda extra.....	14 50
Las tres clases: Hacienda, Moka y Caracolillo	15 00
Brasil, legítimo.....	16 00
Moka, Caracolillo y Puerto Rico.....	16 00
Caracolillo, Yauco y Puerto Rico.....	16 00
La especialidad de este Tostadero, lo mejor en café.....	17 00
Mezcla con Torrefacto, a 14, 14 50, 15.	

Estas mezclas son a base de los mejores Cafés.—El tico tostadero que prueba y torrefacta en el mismo Establecimiento a la vista del público.

Atrás los egoístas, atrás los cobardes, atrás los tímidos.

En estas horas, y siempre, sólo sirven los que generosamente saben entregar horas y vidas, trabajos y sangre. Sólo sirven los que tienen decisión y valor para proclamar sus ideales. Hemos pasado tiempos de claudicaciones y necesitamos firmeza en la confesión de la fe. Vamos a la labor de dar al mundo una norma y de despertar el ideal misionero del Imperio de España, y para ello cualquier esfuerzo denegado tiene valor de traición.

Delegación Provincial de Asistencia al Frente

DONATIVOS

Donativos recibidos en esta Delegación Provincial de Asistencia a Frentes y Hospitales hasta el día de la fecha, de la Sociedad de Ultramarinos, Comestibles y Similares:

Don Victor G. Romero, diez cajas de medio kilo de galletas; don Manuel Pérez Aranda, un caja de diez kilos de pasas; don Isidoro Garrido Martínez, dos latas con ocho kilos y ciento cincuenta gramos de galletas de coco; don Antonio S. García, una caja de galletas surtidas; don José Rodríguez Muñoz, cinco libras de chocolate; don Francisco Triviño, treinta y cinco latas de conservas de pescado y tres kilos de galletas surtidas; don Juan Francisco Garrido Pérez, cinco latas de mermelada y una lata con veinte paquetes de galletas; don M. Fernández Parra, una lata de galletas surtidas; don Rafael Bejarano, una lata de un kilo de membrillo y cuatro paquetes de cien gramos de galletas; don Luis López Fernández, tres latas de medio kilo de mermelada; don Manuel Jiménez Márquez, seis latas de un kilo de berberechos y tres libras de chocolate; señor Sánchez Ojaña, una caja con tres kilos de galletas y cinco libras de chocolate; señora Viada de Fernando López, una lata con seis kilos y quinientos gramos de membrillo, una caja con diez kilos de pasas; dos kilos y quinientos gramos de carne de membrillo y diez libras de chocolate; don Bernardo Cajas, dos quesos manchegos; don José López Rojas, tres latas de filetes, tres latas de sardinas, dos

Madrinas de guerra

Solicitan madrinas de guerra por conducto de GUIÓN:

Sixto Marín Villaresjo, Franco Lubián Rodríguez y Rafael Pastor López, Regimiento Infantería Oviedo n.º 8, primera del tercerero.

Miguel Fernández, cabo, y Angel Tomás Gallego, cuarto Regimiento Mixto f. echas negras, segunda Bandera, sexta Compañía.

Alferez, Juan Grande Aragón y Joaquín Valverde Hurtado; sargentos, Valentín Cuerpo Buenenepo, Nemesio Muñoz Chaón, Manuel Pérez Arjona, Primitivo Castillo Ortega, Carmelo Navas Isasi y Antonio Oliva Malia; cabos, Ramón Garzón Cano, Antonio Ruiz So'o, Francisco Gallgo Peral, Diego Muñoz Pá z, Juan Gallardo Padilla, Juan Luna Guerrero, Jesús Álvarez Bugella, Antonio Tagua Dolgado, Manuel Domínguez Galán, Agapito Ribera Zambrana y Gregorio Ledesma Ledesma; músicos, Rafael Hernández Moreno, Rafael Cuevas López, Juan López Fernández, Antonio Fernández Ramos y Antonio Sánchez Moreno; todos de la segunda Compañía del quinto Batallón del Regimiento Infantería Oviedo número 8.

Viva España!

latas de pimientos y dos de sardinas; don Faustino Pérez, treinta y dos paquetes Mari Trini; señora Hija de Alfonso Egea, diez libras de chocolate Euzk; don Antonio Gómez, una caja de higos y tres libras de chocolate.

(Continuará)

Los sicarios de Moscú siguen engañando al pueblo para que persista en la lucha suicida

Ni los campesinos vascos ni los obreros de la región, quieren la guerra en Vizcaya

Ya han perdido Bilbao los rojos como perdieron Málaga y las innumerables ciudades conquistadas por las armas nacionales. No pudieron ni supieron contener el avance arrollador del Ejército libertador porque les faltaba el espíritu y con él las virtudes militares que son el verdadero nervio del Ejército.

Pero tras el desastre hay que tratar de evitar la catástrofe final, prolongar la agonía y para ello hace falta inocuar en los que han de dar su vida el veneno de engaño, dar a la derrota el efectismo virtual de la victoria. Es preciso que sigan luchando desorientando al desgraciado miliciano y adormecer al pueblo con mentiras y falsedades.

Por eso ha traído Rusia a sus esclavos de Valencia sus mejores armas. El Comisariado. Ya ha salido valientemente al frente el pontífice Alvarez del Vayo y ha dictado su «UKASE» a sus esbirros y Comisarios y les dice: «La evacuación de Bilbao exige una intensificación de vuestra labor política. La población de Bilbao evacuada después de seis meses de resistencia, reclama de nuestra parte una amplia labor de esclarecimiento. Hay que hacer resaltar varias cosas. Ante todo el espíritu de los dictadores del país vasco, así como la penetración del pueblo con sus combatientes. La población entera ha preferido seguir al Ejército a quedarse en sus casas y sufrir la dominación fascista. He aquí un doble pebiscito de cuál es el verdadero sentido español.»

A estas horas en milicias y pueblos de retaguardia vibrará la voz engolada del Comisario: «La población entera ha preferido seguir al Ejército y quedarse en sus casas y sufrir la dominación fascista». Farsantes.

A nuestra llegada a los pueblos, sus habitantes, que nos recibían con el ansia de la liberación de una esclavitud de tipo asiático, nos contaban cómo ante la presión de la pistola se les obligaba a seguirles. Los enfermos se agarraban a las camas y no querían ser evacuados; los vecinos huían de sus casas y se refugiaban en los montes para poderse presentar a las fuerzas nacionales; los campesinos del país, alejados bajo amenazas de muerte de sus hogares, regresaban en in-

en Vizcaya

terminables caravanas y caminos con los colchones, vacas y gallinas que habían podido sustraer a la rapiña de los comunistas y gudarís. En los talleres se han cogido órdenes en que se comunicaba que por falta de dinero no se podían pagar los jornales a los trabajadores.

Millares de soldados se han entregado al Ejército nacional, pidiendo un puesto para combatir a los rojos separatistas, quejándose de la explotación y engaño de que vivían, que les decían que si no resistían, mataríamos a sus mujeres y a sus hijos y hoy ven que ellos son los criminales y que el Ejército nacional va restableciendo el orden y bienestar perdidos.

La voz judaíta de Alvarez del Vayo sigue dando normas desde su poltrona de Comisario máximo: «Tenemos también que resaltar que el Ejército del Norte sigue en pie decidido a liberar a Euzkadi del fascismo. Trabajad, Comisarios, para que se conozca la verdad de lo sucedido en Bilbao. Comisarios, el deber os llama; cada uno a su puesto al servicio del deber y de la victoria.»

«La Verdad». La verdad de lo sucedido en Bilbao es que el famoso cinturón de hierro fue un engaño más de los dirigentes rojos, que, para retrasar su total vencimiento, no vacilan en sacrificar millares de vidas, y mientras los pobres proletarios y campesinos son arrastrados a la muerte ineficazmente en beneficio de sus explotadores, éstos viven con un lujo y un desparpajo en forma victoriosa, sin exponer su vida ni participar en la guerra, lo mismo que hacían cuando las huelgas y las revoluciones. Todos tienen preparada y asegurada su vida para abandonar a última hora a los que arrastraron a la lucha insidiosamente mientras ellos disfrutaban y disfrutarán en el extranjero el producto de sus lucrativas compras de material y de los millones robados a particulares y a Bancos.

En Bilbao las fuerzas nacionales con más heroísmo y más espíritu, más técnica y altos ideales, han barrido y derrotado, como lo habían anunciado, al ejército de la ridícula republiquitada de Euzkadi y su esfuerzo considerable de asturianos y santanderinos, con tal rapidez y decisión, que pudo salvarse la ciudad e impedir que se satisficiera el egoísmo de Prieto y de Alvarez del Vayo, pues ha publicado la Prensa la orden de Prieto para que se defendieran a toda costa en el lindero de la población, queriendo sacrificar así a la población civil de Bilbao co-

mo antes había sacrificado con su cobarde proceder de «Ahí queda eso» a la población de Madrid.

Ni los obreros vascos que se quedaron en la población sin seguir a los huídos, ni los campesinos de la región que se han reintegrado a los campos, nadie quiere la guerra en Vizcaya y cuando han podido en el desorden de la retirada hurtarse a las pistolas criminales de los dirigentes, se han reintegrado a su paz y a su trabajo.

Los millones de la propaganda y los esfuerzos constantes y dignos de mejor causa de la Prensa y de la radio se destruyen con la verdad y por mucho que se componga e intente arreglarse o justificarse la pérdida, todo es inútil. Con azútar está peor.

Carta de un oficial español momentos antes de ser fusilado por los rojos

BILBAO.—Al ser liberado Bilbao, la señora viuda de Beloso ha recibido una carta del abogado que defendió a su hijo don Alfonso Beloso, oficial del regimiento de Garelano, que fué fusilado por el criminal gobierno vasco, en que le da detalles de la actuación del proceso y muerte de este héroe y le acompaña una carta de éste que más adelante reproducimos.

Cumpliendo con su deber este oficial procuró por todos los medios a su alcance que las fuerzas de la guarnición en Bilbao se sumaran al glorioso movimiento nacional y por ello fué detenido y juzgado en el mes de Diciembre por el Tribunal Popular, que inventando un delito de traición que no existía, no siendo la tentativa de rebelión motivo suficiente, le condenó a muerte y el gobierno denegó el indulto a pesar de ir éste favorablemen-

te informado por una comisión jurídica-asesora.

La carta de don Alfonso Beloso a su madre dice así:

«En Bilbao, hoy 18 12 1936. Querida mamá. Quise y puse toda mi voluntad en contribuir al triunfo del Ejército sublevándome, como era mi deber. Causas que no son del caso explicar, seguramente llegarán a tu conocimiento, pero aún en el caso de que no puedas saber del todo momento bien, como lo requería el honor y el prestigio de España.

Aute esta palabra grandiosa supongo que no te importará que tu hijo sea fusilado dentro de dos horas aproximadamente. Tengo toda la serenidad que se precisa. Muero por Dios y por España. Vais a vivir la grandezza de la Patria y esto exige que tu hijo muera. Conformate con este desgaño. Así morían y así mueren en el anonimato los héroes de España.

ULTIMA HORA

La Prensa alemana se ocupa del asesinato de la dama inglesa, señora Boland, cometido por los rojo-separatistas de Bilbao

BERLIN.—Toda la Prensa alemana se ocupa extensamente del asesinato de que fué víctima en Bilbao poco antes de la liberación de la capital la señora Boland, súbdita inglesa, que fué sorprendida por las hordas rojo-separatistas en unión de la familia de Zurbira.

Dicen los periódicos alemanes que Inglaterra, con sus buques, ha facilitado grandes cantidades de víveres a la capital y por dicha causa Bilbao pudo resistir más tiempo.

Los rojo-separatistas, comentan los periódicos berlineses, han pagado a los ingleses en buena moneda. Con un tiro en la nuca a la pobre mujer británica.

SAN SEBASTIAN.—A todos los vecinos de Bilbao se les nota las muchas privaciones que han sufrido durante el tiempo que la capital ha estado bajo el dominio de los rojos-separatistas. Bilbao es conocida actualmente por la ciudad de las chaquetas anchas, pues muestra esta prenda del atuendo masculino tal holgura sobre los cuerpos flácidos de sus poseedores, que parece que los bilbaínos usan ropas de sus ascendientes fallecidos y que desde luego eran más gordos. Casi todos los vecinos de Bilbao han perdido de peso, por término medio, de diez a quince kilos. Hemos dicho todos y hemos dicho mal, pues nos aseguran que Aguirre se marchó de Bilbao mucho más nutrido que estaba antes de ser presidente de la famosa República que cayó para siempre con todos sus filisteos.

PARIS.—El ministro de Hacienda del Gobierno rojo de Valencia había dado órdenes a su agente financiero en París para que procediera al cambio, cualquiera que fuese su cotización, de diez millones de pesetas en papel moneda emitido por el «fretreado» Gobierno de Euzkadi. Como es lógico el agente no pudo cumplir la orden del ministro, pues ni en los bancos, ni en las particulares han hecho oferta alguna de tipo de cambio sobre los billetes del gobierno de Euzkadi. Al saberse en París la caída de Bilbao el papel moneda bilbaíno no lo querían ni en las tiendas de ultramarinos para liar azafrán.

STOKOLMO.—Se han recibido en esta ciudad una interesante carta de un súbdito sueco residente en España, en la que da noticias del Santuario de la Virgen de la Cabeza de Andújar. Dedicó elogios entusiastas a los defensores del Santuario, quienes durante un terrible asedio de nueve meses realizaron actos de sublime heroísmo y añade que los rojos emplearon los medios más salvajes para rendir a los defensores del Santuario, que no constituía ningún objetivo militar y una vez conseguida la rendición, asesinaron a la mayor parte de los héroes españoles, entre los que figuraban muchas mujeres y niños.

PARIS.—La Federación Nacional de Trabajadores de Hoteles ha protestado contra el cierre de la industria decretado por los patronos.

PARIS.—La Prensa de la mañana se ocupa de la crisis y nuevo Gobierno de Barcelona. Dicen que el partido socialista y la U. G. T. han sido eliminados, habiendo triunfado los anarquistas y la Confederación del Trabajo, que ha conseguido entrar con muchos puestos en el Gobierno.

Esto significa una venganza de los anarco-sindicalistas contra el soviét y una derrota y desautorización del gobierno de Valencia. Después de la terrible persecución de que han sido objeto los anarquistas catalanes, ahora ocupan las poltronas del poder. ¿Y Pozas? ¿Dónde está Pozas?

El locutor de Radio Asociación de Cataluña al dar cuenta de la solución de la crisis decía: Ahora más que nunca Cataluña vuelve a recobrar su independencia. Mientras Prieto no abandone el ministerio de Defensa todos los trabajadores catalanes estarán contra él y tendrán que ir a Valencia a echarle del ministerio, ya que no representa al proletariado.

PERPIGNAN.—Esta mañana recibió Companys a los periodistas y les manifestó que la tranquilidad era absoluta en toda Cataluña, habiéndose terminado los incidentes en las calles.

Esto es lo que ha dicho hoy Companys muy optimista, pero los periódicos barceloneses dicen otra cosa. Veamos.

En la Prensa de hoy de Barcelona se puede leer lo siguiente:

«La señorita Teresa Espuñer había ido a pasar unos días con sus familiares y al regresar a su domicilio se encontró con los muebles en la calle y las habitaciones ocupadas por otra familia.

El propietario de una pastelería ha denunciado que se le presentó un individuo diciendo que pertenecía al Sindicato de requisvas y por orden de dicho sujeto tres mozos de cuerda se llevaron la maquinaria.

La Policía detuvo en la calle a un sujeto conocido por Ramón Vila. Este se negó a ser conducido por los agentes de la autoridad. Estos dispararon sus pistolas y los transeúntes hicieron lo mismo. Resultaron cuatro heridos, dos de ellos graves.

En el domicilio de doña Basilia Inchausti han robado objetos por valor de 30.000 pesetas. El atraco lo realizaron unos desconocidos.

Han desaparecido de las calles de Barcelona en un solo día quince automóviles de diferentes marcas.

Pedro Ibarra, de 26 años, Juan Aranda Martín y otras personas, cuyos nombres y señas personales detallan los periódicos, han desaparecido de sus domicilios en Barcelona, ignorándose su paradero.

Como puede observarse por estos botones de muestra, la tranquilidad en Barcelona es completa.

Santoral y cultos

Santo del día: San Pedro y San Pablo.—Mañana: San Cayo, San León y la Conversión de San Pablo.

EL GAS

es lo más

Limpio
Cómodo
y
Económico

Para cocinas, estufas, plancheros, calenta-aguas y todos usos domésticos e industriales instalaciones alquiladas

Todas las atenciones, todas las preferencias, para los heridos. Nada debe faltarles. Hay que cultivar en los hospitales la caricia de la retaguardia

PLAZA DE TOROS - IDEAL CINEMA

HOY MARTES 28 DE JUNIO de 1937. (Diariamente cambio de programa) Festividad de San Pedro y San Pablo.—Desde las nueve y media de la noche.—La magnífica película española, presentada por CIFESA, titulada RUMBO AL CAIRO, por el graciosísimo actor Miguel Liger, con Mary del Carmen y Ricardo Núñez. Director, Benito Perojo.—Silla, 1 00. Especial para niños, 0-50. Grada, 0-25. Especial para señora 0 10.—Mañana, otra gran película CIFESA, EL CURA DE ALDEA, por Mary del Carmen, Juan de Orduña y V. González

PARQUE RECREATIVO (Local de Verano) :: Empresa A. Cabrera

HOY MARTES 29 DE JUNIO de 1937 Desde las 9 menos cuarto.—1.º UN BAÑO A LA TURCA, por Zasu Pitts y Thelma Todd.—2.º La producción musical «U Films», titulada SU MAYOR EXITO, por Merril y Eggerth.—Sillas, 0 90. Soldados y milicias sin graduación, 0 50. Niños, 0 30.—Mañana, formidable programa

COLISEO SAN ANDRES.—Desde las 9 menos cuarto.—1.º OREJAS DE BURRO, por La Pandilla.—2.º El gran film «Paramount, en español, UNA MUJER PERSEGUIDA.—Sillas, 0 80. Niños, 0 30

TERRAZA DEL GONGORA

Empresa RAMOS — Teléfono 2165

HOY MARTES 29 DE JUNIO de 1937 Desde las 9 y media.—Mary Marris en LA HIENA, hablada en español.—SILLA, 1 00 peseta.—Próximamente, EL MISTERIO DEL CUARTO AMARILLO

Cuando yo decía misa en Madrid

Es un sacerdote recién evadido de Madrid el que nos habla contándonos su odisea, sus sobresaltos, sus peligros, sus temores, sus penas, que por un espanto en el alma y hieles de amargura en el corazón. Nos cuenta su tragedia, la tragedia que ha vivido durante diez meses: persecución, en carcelamiento, peligro de muerte a cada instante, delaciones, malos tratos, registros y saqueos de su hogar pobre y humilde... Igual y distinta tragedia que otras innumerables que hemos oído contar. Porque todas son iguales y cada una que se nos refiere tiene sus peculiares características, que confirman una vez más la idea del terror, de la criminalidad y sobre todo del furor antirreligioso que allí impera.

Mientras nos hace el relato de sus vicisitudes, huido, escondido a la mirada de linces y al olfato de sabueso de los rojos, nuestra imaginación se remonta historia arriba hasta las persecuciones de los primeros siglos de la Iglesia contra los cristianos, y haciendo parangón y contrastando conductas y procedimientos, nos encontramos con que, después de veinte siglos de civilización, esta persecución religiosa es más intensa, es más general; es más salvaje y más criminal que aquella. Allí, al fin y al cabo, eran las autoridades las que condenaban a los cristianos; allí de martirizarlos, que renegara se le oía y se le pretendía, antes de su fe; allí podían los cristianos reunirse, siquiera fuera en lo honrado de las catacumbas, y celebrar con esplendor y relativa libertad las cultos y recibir los sacramentos. Aquí, no. Aquí es el propio miliciano comunista el que decreta y ejecuta la sentencia; aquí no hay juicio ni se oye al reo; aquí no hay lugar en donde los fieles puedan reunirse con sus sacerdotes, porque no hay sitio seguro para ello.

No pretendemos divulgar el caso de este sacerdote evadido. ¿Para qué, si es igual que todos, igual de extraordinario, igual de conmovedor, igual de terrorífico? Pero nos refiere cómo celebraba la misa el tiempo que no estaba en prisión y cómo administraba los sacramentos, cuando podía y como podía, y eso sí que vamos a decirlo.

No pongas cara de espanto, lector. En Madrid, en medio de la persecución y del terror, hay misas y sacramentos. Los fieles que han dado con un sacerdote han encontrado un tesoro que han sabido explotar, y aquellas pequeñas comunidades de cristianos de los primeros tiempos se han reproducido, ahora, más limitadas, más en pequeño, con mayor exposición, con mayor peligro, pero con la misma fe, con igual valor, con el mismo intrépido denuedo. No hay iglesias, pero hay hogares cristianos convertidos en templos; no hay altares, pero una tosea mesa sirve al efecto; no hay cálices, no hay aras, no hay vestiduras... ¿qué importa! Todo lo sufre el Señor, que conoce lo profundo de la fe y lo grande y meritorio del sacrificio.

—¿De modo que en Madrid aún se celebran misas y aún se administran los sacramentos?

—No podré decirte si actualmente queda algún sacerdote que celebre aquellas y administre éstos, porque nuestro peligro allí es tal y los pasos se nos siguen tan de cerca que si no es un día es otro, llegamos a caer en manos de las terribles checas. Por eso hemos tenido que buscar la salvación en la huelga. Pero le aseguro que mientras quede un sacerdote habrá

Un retroceso a los tiempos de las catacumbas. La persecución religiosa más cruel que ha conocido la Iglesia. La fe se acrecienta y purifica el crisol del dolor. Los fieles madrileños practican el culto y reciben los Santos Sacramentos en medio del terror

culto en Madrid y habrá misa y sacramentos para las personas con quienes puede contar en la seguridad de no ser vendido y delatado. Porque se han dado muchos casos en que un sacerdote ha sido llamado para administrar a un moribundo, y tales avisos no eran otra cosa que embozadas criminales para prenderlos.

—¿Y la misa, dónde la celebraban?

—Pues generalmente en el comedor de la casa. Se preparaba una botella de licor con tantas copas como hombres asistían al Santo Sacrificio. Esto para disimular en caso de registro. Una botella de vino y una jarra con agua y una copa grande, que es lo que había de cáliz. Las hostias no se elaboraban hasta el momento de comenzar, y se hacían con dos planchas. Ni hablar siquiera de crucifijos, de ornamentos, de imágenes ni nada que remotamente tuviera sabor religioso. Con esta preparación comentaba la misa.

—¿Y sin misal también?

—También sin misal. Pero como la misa no se recita de memoria, nos servíamos de un devocionario litúrgico de la Adoración Nocturna, que tiene misa del Santísimo y que por su pequeño tamaño podía esconderse rápida y fácilmente. Al efecto, y por si había un registro imprevisto y de sorpresa se tenía una baldosa de la habitación levantada, y bajo de ella se ocultaba el librito.

—¿Asistían muchos fieles a estos santos y conmovedores oficios?

—Bien dice usted que conmovedores, porque no puede hacerse idea de la emoción y el fervor que nos embargaba. No había uno que no recibiese la comunión con lágrimas en los ojos. Las personas que asistían a estos cultos eran pocas y de absoluta confianza. Para entrar en la casa tenían todos su contraseña de llamada. Por eso cuando sonaba en la puerta una llamada extraña y sin dicha contraseña, la misa, se llegaba donde se llegara, terminaba. Si no había consagrado, tomaba las hostias sin consagrar; si era después de la consagración, sumía las Sagradas especies, se escondía el devocionario y allí no quedaba más que una reunión de amigos que estaban tomando una copas de licor y unas cuantas señoras que hacían labor para los milicianos. ¿Cuántas misas comencé que no pude terminar por estas inoportunas llamadas.

—¿Y de Sacramentos?

—La administración de Sacramentos, aparte algún Bautismo y alguna Extremaunción, casi se reducía a la absolución de los pecados y la Comunión. Para los que acudían a nuestros refugios, de la forma dicha, convertidos en iglesias, era fácil la administración de estos Sacramentos. Para los que no podían asistir... sólo Dios sabe los subterfugios de que hubimos de valernos. Hay que tener en cuenta que la conversación de dos personas se hacía sospechosa, que se les separaba inesperadamente y que si no coincidían en el asunto de que trataban era causa suficiente de encarcelamiento y hasta de muerte. Sólo le citaré un procedimiento: el sacerdote y el

penitente o el comulgante, coincidían en un portal para usar a la vez el ascensor de la casa. Al terminar la rápida ascensión, el fiel salía absuelto de sus pecados o llevaba en su pecho al Dios del Sacramento que le daba consuelo en sus tribulaciones y fortaleza para seguir luchando... ¿Cuántas veces el Santo Viático se ha escondido y ha pasado las calles de Madrid bajo el aborrecible uniforme del miliciano! ¿Cuántas veces aquel feroz sindicalista, faista o del Socorro Rojo encubría bajo su disfraz de terror y de instintos salvajes al santo sacerdote que iba repartiendo a domicilio los consuelos sagrados de nuestra santa Religión! De esto se tienen que saber muchas cosas.

—¿Y esto lo hacen con relativa facilidad?

—No lo crea usted. Esto se hacía con dificultades y peligros sin cuento. Esto se hacía porque nuestro sagrado ministerio así lo requiere y porque la fe cuanto más se pretende desarraigarse más brota. Desengañese usted; contra los principios religiosos no hay lucha posible, y el triunfo es siempre de la idea religiosa. Por eso nosotros, encerrados allí en aquel infierno del Madrid rojo, teníamos seguridad plena, confianza absoluta en el triunfo de la verdadera España, porque veía-

La caída de Bilbao en la zona roja de Cataluña

Se hacen reiterados llamamientos para que se realicen con urgencia trabajos de fortificación

BARCELONA.—De la reperusión que ha tenido la caída de Bilbao en la zona roja de Cataluña dan idea los reiterados llamamientos de las radios y la Prensa roja para que con la máxima urgencia se realicen los trabajos de fortificación que hagan de aquella zona una fortaleza inexpugnable.

Verdaderos llamamientos de socorro son éstos que publica «Solidaridad Obrera» en grandes entrefilet. «La suerte de la revolución está echada. Cataluña tendrá que actuar antes de un mes en el primer plano de la guerra. Si no empezamos a trabajar hoy mismo la ocasión nos sorprenderá con las manos vacías sin saber manejar las armas ofensivas ni las defensivas, un fusil, la pala y el pico.»

Otro entrefilet dice: «Si antes de un mes no ha trocado nuestra retaguardia su faz moral por un firme deseo de victoria caerá sobre nosotros la humillación y el exterminio.»

Otro entrefilet afirma que las discusiones en la retaguardia con el suicidio colectivo. «Acabemos con ellas y convirtamos a Cataluña antes de un mes en fortalezas inexpugnables.»

Por su parte las radios rojas comentan: «A Cataluña le ha llegado su última hora». Es necesario ver y medir con exactitud la gravedad de la situación presente. No hay que contemplar el drama de Euzkadi, dicen, en medio de una pasividad increíble por lo suicida. Ahí está Euzkadi, ahí está la de-

Nuestro grito salvador, inmutable e imperial: España una, grande y libre



El General al micrófono

Comenzó anoche su charla el general Queipo de Llano comentando con singular donaire la conferencia que había pronunciado por radio Madrid un titulado religioso apellidado Roke fort, ignorándose si se trata del fabricante del queso de dicho nombre.

Este religioso, que es un pastor protestante, ha sido traído por los rojos a Madrid con los mismos propósitos que al deán de Canterbury.

Añadió el general que el Gobierno que se encargue de los destinos de España, en bien de la Iglesia y de su libertad, mantendrá la libertad de cultos, libertad absoluta como jamás se

tuvo en España. Pero no para que los ministros de las religiones estén al servicio de los rojos, sino para que cumplan los deberes que les imponen sus mandatos.

Hizo una nueva semblanza de Aguirre, el señorito chocolatero y terminó su amena disertación dando cuenta de las operaciones desarrolladas en el frente de Vizcaya. Respecto al Ejército del Sur dijo que había reinado tranquilidad absoluta, que bien pudiera ser presagio de tormenta.

Matías Hernández

Habló después de un batallón de 1500 hombres que había venido de Norteamérica para la España roja y las vicisitudes que habían corrido los fondos recaudados para dichos soldados.

Habló después del pueblo vasco, constituido en su mayoría por hombres serios, honrados y trabajadores, quienes precisamente por poseer estas cualidades, se han dejado engañar por hombres que no lo son.

Hizo una nueva semblanza de Aguirre, el señorito chocolatero y terminó su amena disertación dando cuenta de las operaciones desarrolladas en el frente de Vizcaya. Respecto al Ejército del Sur dijo que había reinado tranquilidad absoluta, que bien pudiera ser presagio de tormenta.

cristianos perseguidos por la barbarie sectaria de los rojos cautiva y edificadora. Nosotros no sabemos nada de esta tormenta de persecución que se ha cernido sobre parte de la Iglesia española. No sabemos si habremos tenido esa suerte o esa desgracia. ¿Aprenderemos en cabeza ajena? ¿Sacaremos provecho de la odisea de nuestros hermanos de la zona roja? ¿También nosotros saldremos purificados de la horrible tragedia que no nos ha afectado pero que hemos visto tan de cerca?

Matías Hernández

Cafés Bristol

Los más puros y mejor paladar

MALAGA, 2 y CONCEPCION, 37

Para el Combatiente

Bajo el Patronato de la excelentísima señora del Generalísimo se ha creado la obra de «Lecturas para el Soldado». Todo buen español debe contribuir a tan humanitaria obra viles.

aportando el mayor número posible de libros y revistas. Los donativos se entregarán en las Jefaturas de Prensa y Propaganda de los Gobiernos Civiles.

El lujo es hoy un atentado contra los deberes patrios. La frivolidad y el rutinario cotilleo, en ellas y en nosotros, no son más que mancha que enturbian la claridad de los nuevos horizontes. Para tener derecho a formar parte de esta comunidad española, amante de la tradición y de la Patria es preciso mantener la conducta que el momento nos impone